
 

 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  του  5ου  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ 

 

 Ι. Λειτουργία- Φοίτηση μαθητών. 
 

Το σχολείο μας αρχίζει τη λειτουργία του στις 08:15 π.μ. και συμπληρώνει την (6η) και  (7η) 

διδακτική ώρα λειτουργίας του στις 13.20 και 14:00μ.μ., αντίστοιχα.  

Οι μαθητές πρέπει να προσέρχονται το πρωί έγκαιρα πριν κτυπήσει το κουδούνι, ούτως ώστε να 

βρίσκονται στην πρωινή σύνταξη για να ενημερώνονται για όλα τα θέματα που τους αφορούν. Οι 

γονείς οφείλουν να φροντίζουν για την έγκαιρη προσέλευση των παιδιών τους στο Σχολείο. Όσοι 

προσέρχονται καθυστερημένα, δε γίνονται δεκτοί από τον καθηγητή της πρώτης ώρας με 

αποτέλεσμα να χρεώνονται με αδικαιολόγητη απουσία και να προσέρχονται στη Διεύθυνση του 

σχολείου για να αιτιολογήσουν τη μη έγκαιρη προσέλευσή τους στο Σχολείο.  

Οι γονείς οφείλουν να ενημερώνονται συχνά για τη φοίτηση των παιδιών τους. Η απουσία των 

μαθητών από μάθημα ενδιάμεσης ώρας χωρίς άδεια από το Διευθυντή είναι αδικαιολόγητη και 

αυτοί ελέγχονται πειθαρχικά. Μαθητής, ο οποίος έχει σοβαρό λόγο να αποχωρήσει από το Σχολείο, 

ζητάει άδεια από το Διευθυντή και εφόσον προηγηθεί επικοινωνία και έγκριση από τον κηδεμόνα, 

αποχωρεί. Δεν επιτρέπεται μαθητής να απομακρύνεται από το σχολείο χωρίς άδεια. Τότε δεν 

ενημερώνεται ο κηδεμόνας με ότι αυτό μπορεί να συνεπάγεται.  

Οι μαθητές εισέρχονται στις τάξεις για κάθε ώρα διδασκαλίας χωρίς καθυστέρηση αμέσως μετά 

το χτύπημα του κουδουνιού και σε καμιά περίπτωση μετά την είσοδο του καθηγητή τους. 

Οι μαθητές πρέπει να αποφεύγουν ενέργειες που εμποδίζουν την ομαλή διεξαγωγή του 

μαθήματος. Στην αίθουσα διδασκαλίας χρειάζεται να επικρατεί τάξη, ησυχία και ήρεμο κλίμα. 

Σεβασμός στο δάσκαλο και το αντίστροφο για  να μπορέσει να παραχθεί σοβαρό σχολικό έργο. Αν 

χαθούν αυτά τα στοιχεία, ο μορφωτικός στόχος του σχολείου δεν εκπληρώνεται για όλους. Δεν 

έχουν δικαίωμα κάποιοι λίγοι να αντιστρατεύονται αυτό το στόχο και να βλάπτουν τους πολλούς. 

Για να αποφευχθεί αυτό χρειάζεται και οι «καλοί» μαθητές να μην ακολουθούν το παράδειγμα 

αυτών των λίγων.        

Οι μαθητές που αποβάλλονται ωριαία από την αίθουσα διδασκαλίας είναι υποχρεωμένοι να 

παρουσιάζονται στη Διεύθυνση του Σχολείου. Όσοι μαθητές επανειλημμένα διαταράσσουν το 

ομαλό κλίμα της τάξης, θα αντιμετωπίζουν μεγαλύτερες ποινές.   

Στα διαλείμματα όλοι οι μαθητές εξέρχονται στην αυλή του σχολείου. Οι ασθενείς μαθητές 

μπορούν να παραμένουν στην αίθουσα μόνο με άδεια του εφημερεύοντος καθηγητή. Δεν 

επιτρέπεται η έξοδος μαθητών από το Σχολείο χωρίς άδεια από τη Διεύθυνση.  

 

   ΙΙ. Συμπεριφορά μαθητών – Έλεγχος. 

 

1. Δεν επιτρέπεται η άσκηση βίας (φραστικής ή σωματικής) από μαθητές προς τους συμμαθητές 

τους. Στις μεταξύ τους σχέσεις είναι απαραίτητο να υπάρχει αμοιβαίος σεβασμός, αναγνώριση της 

διαφορετικότητας του άλλου, αλληλεγγύη. Είναι απαράδεκτη κάθε μορφή bullying από μέρους 

μαθητή σε βάρος συμμαθητή του. Σε κάθε περίπτωση θα επιβάλλεται αυστηρή τιμωρία. Μαθητές 

που ενοχλούνται από συμμαθητές τους να ενημερώνουν τους Καθηγητές ή το Διευθυντή τους 

χωρίς κανένα δισταγμό ή φόβο. Στη συνέχεια θα ενημερώνονται οι γονείς/κηδεμόνες από τη 

Διεύθυνση του σχολείου. 

2. Είναι αυτονόητο ότι οι μαθητές όχι μόνο δεν προκαλούν φθορές στη δημόσια περιουσία που 

χρησιμοποιούν (τοίχοι-πόρτες-παράθυρα-θρανία-καρέκλες κλπ.), αλλά τουναντίον μεριμνούν ώστε 

να βρίσκονται όλα σε καλή κατάσταση. Μαθητής που προκαλεί εσκεμμένη φθορά τιμωρείται, 

ενημερώνεται ο κηδεμόνας του ο οποίος υποχρεούται σε αποκατάσταση της φθοράς.  

3. Οι μαθητές απαγορεύεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα εντός του σχολικού 

χώρου. Σε περίπτωση ανάγκης επικοινωνίας με τον κηδεμόνα τους μπορούν να εξυπηρετηθούν με 

τα τηλέφωνα του Σχολείου. Κατ’ εξαίρεση για σοβαρούς οικογενειακούς λόγους, και μετά από 



άδεια, όταν είναι απαραίτητο μαθητής να φέρει στο σχολείο κινητό τηλέφωνο, αυτό θα παραμένει 

κλειστό και στην τσάντα καθ’ όλη τη διάρκεια της παραμονής του στο σχολικό χώρο. 

4. Οι Μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρουν στο σχολείο αντικείμενα επικίνδυνα για την ασφάλεια 

των ιδίων και των συμμαθητών τους, όπως και οτιδήποτε που δεν έχει σχέση με τη σχολική ζωή και 

τη μαθησιακή διαδικασία.  

5. Οι Μαθητές είναι υπεύθυνοι για την ασφάλεια των προσωπικών τους αντικειμένων.   

Γενικότερα, όλες οι αποκλίσεις των μαθητών από τους κανόνες του σχολείου, από τον 

οφειλόμενο σεβασμό προς τους καθηγητές τους, το συμμαθητή τους, τη σχολική περιουσία, 

θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Αυτά θα αντιμετωπίζονται σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων 

πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή, όμως δεν αποκλείεται ως παιδαγωγικό μέτρο. Η επιείκεια 

χωρίς όρια νομιμοποιεί τις αποκλίσεις και καλλιεργεί την αντίληψη της ατιμωρησίας.  


